

2. Dezember 2021

Temporärer Teuerungsaufschlag ab dem 1. Februar 2022

Sehr geehrte Damen und Herren,

diese Mitteilung wurde von Kimberly-Clark Professional zur Weiterleitung an die Endkunden der Großhandelspartner erstellt

Kimberly-Clark Professional (KCP) ist der festen Überzeugung, dass eine hohe Kundenzufriedenheit der Schlüssel zu unserem gemeinsamen Erfolg ist. Wir sind stolz darauf, mit Ihnen zusammenzuarbeiten und wir sind stets bestrebt, herausragende Produktqualität und den besten Kundenservice zu liefern.

Die derzeitige Situation ist besonders volatil: Die Rohstoffpreise steigen weiterhin über das normale Niveau mit beispielloser Geschwindigkeit und übertreffen sogar das bisherige Rekordniveau. In den letzten Monaten verzeichnete der Markt zusätzliche Rekordzuwächse in drei wichtigen Inputbereichen: Energie, Rohstoffe und Transport. Wir haben unser Möglichstes getan, um die Auswirkungen dieser Faktoren intern so gering wie möglich zu halten, aber die Kombination und die Höhe der Veränderung haben weitere Maßnahmen unvermeidbar gemacht.

- Mit Wirkung zum 1. Februar 2022 wird Kimberly-Clark Professional deshalb einen obligatorischen, temporären "Teuerungsaufschlag" * von 8,5% auf alle KCP-Produkte einschließlich Spendersystemen einführen.
- Der "Teuerungsaufschlag" ist eine temporäre Maßnahme, ab dem 1. Februar 2022 mit einer vorläufigen Laufzeit bis 1. Oktober 2022.
- Der Teuerungsaufschlag wird auf alle Bestellungen ab dem 1. Februar 2022 erhoben und auf die zum Lieferzeitpunkt gültigen Preise addiert.
- Dies gilt für das gesamte KCP-Portfolio mit Ausnahme des Scientific Kimtech-Sortiments für Handschuhe, Masken und Bekleidung.
- Der "Teuerungsaufschlag" basiert auf einem "Input Cost Basket" (Kombination wesentlicher Kostentreiber), der am 1. Oktober 2021 festgelegt wurde und Energie, Rohstoffe
 - und Transport umfasst, gemessen am unabhängigen **3rd-Party-Indizes (unabhängige, für interessierte Kreise zugängliche Standard-Indizes)**.
- Wir beabsichtigen, diesen temporären "Teuerungsaufschlag" zu streichen, sobald sich die Marktbedingungen verbessern. Kimberly-Clark Professional wird regelmäßig eine interne Überprüfung durchführen, mit einer formellen Überprüfung des "Input Cost Basket" am 1. Juli 2022 und am 1. September 2022.
- Wenn der "Input Cost Basket" unter das Basisniveau vom 1. Oktober 2021 fällt, behält sich Kimberly-Clark Professional das Recht vor, die Höhe des "Teuerungsaufschlags" in Abhängigkeit von den Indizes-Niveaus zu senken oder in seiner Gesamtheit zu streichen.
- Wenn die Inputkosten über dem Ausgangsniveau vom 1. Oktober 2021 bleiben, behält sich Kimberly-Clark Professional das Recht vor, den "Teuerungsaufschlag" abhängig von der Höhe der Indizes fortzusetzen, zu erhöhen oder dauerhaft einzuführen.
- Nach der formalen Überprüfung am 1. September 2022 wird Kimberly-Clark Professional zu einem vierteljährlichen formalen Überprüfungsprozess des "Input Cost Basket" übergehen.













 Um einen angemessenen Servicelevel zu gewährleisten und Lieferengpässe zu vermeiden, sind alle Bestellungen im Dezember und Januar auf jeweils 1/12 Ihres Jahresbedarfs begrenzt.

Kimberly-Clark Professional Versprechen:

Nach diversen Kundenfeedbacks waren wir der Meinung, dass die Einführung dieses temporären "Teuerungsaufschlags" der beste Weg ist, um auf die anhaltenden, Extrem-Kostensteigerungen des Marktes zu reagieren.

Gerne danken wir Ihnen für Ihre Partnerschaft – wir schätzen sie, zumal wir uns gemeinsam durch diese unglaublich anspruchsvollen Zeiten kämpfen. Wir möchten Ihnen versichern, dass wir alles in unserer Macht Stehende tun, um die beispiellosen Inputkosten zu mindern. Wir sind selbstverständlich bestrebt, die Umsetzung dieser Änderung so einfach und reibungslos wie möglich zu gestalten.

Wenn Sie oder Ihr Team Fragen haben, wenden Sie sich bitte so schnell wie möglich an Ihren lokalen Außendienstmitarbeiter/in, damit wir Ihnen schnell antworten können, um eine reibungslose Implementierung zu gewährleisten.

Mit freundlichen Grüßen Kimberly-Clark Professional

Frank Fleck General Manager KCP DACH











^{*} Kimberly-Clark hat das Recht, den Mechanismus des "**Teuerungsaufschlag**" zu überprüfen, einschließlich der Notwendigkeit, zukünftige Preismaßnahmen zu ergreifen, falls die Umstände dies erfordern.